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À retenir  
1)  Différents types de raccordement  : 

a. Le raccordement en antenne (ou simple dérivation) 

 
 

Le poste de livraison est raccordé au réseau public 
ÄÅ ÄÉÓÔÒÉÂÕÔÉÏÎ ÁÕ ÍÏÙÅÎ ÄȭÕÎÅ ÓÅÕÌÅ canalisation. 
)Ì ÅÓÔ ïÑÕÉÐï ÄȭÕÎ ÉÎÔÅÒÒÕÐÔÅÕÒ ÅÔ ÄȭÕÎ ÄÉÓÐÏÓÉÔÉÆ ÄÅ 
protection HTA, qui protège le réseau des défauts 
ÐÒÏÖÅÎÁÎÔ ÄÅ ÌȭÉÎÓÔÁÌÌÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÕÔÉÌÉÓÁÔÅÕÒ 
consommateur. 
 

b. [Ŝ ǊŀŎŎƻǊŘŜƳŜƴǘ Ŝƴ ŎƻǳǇǳǊŜ ŘΩŀǊǘŝǊŜ  

 
Le poste de livraison est inséré en série sur un 
départ HTA. Il est équipé de deux interrupteurs 
ɉÔïÌïÃÏÍÍÁÎÄïÓ ÏÕ ÎÏÎɊ ÅÔ ÄȭÕÎ ÄÉÓÐÏÓÉÔÉÆ ÄÅ 
protection HTA, qui protège le réseau des défauts 
ÐÒÏÖÅÎÁÎÔ ÄÅ ÌȭÉÎÓÔÁÌÌÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÕÔÉÌÉÓÁÔÅÕÒ 
consommateur.  
 

c. Le raccordement en double dérivation  

 
 
Le poste de livraison est desservi par deux câbles 
ÐÏÓïÓ ÅÎ ÐÁÒÁÌÌîÌÅȟ ÌȭÕÎ ÄÅ ÔÒÁÖÁÉÌ ÅÔ ÌȭÁÕÔÒÅ ÄÅ 
secours.  
 
 
 

 
Il est équipé :  

 de deux interrupteurs,  
 ÄȭÕÎ ÐÅÒÍÕÔÁÔÅÕÒ Û ÍÁÎÑÕÅ ÄÅ ÔÅÎÓÉÏÎ, qui 

autorise le basculement automatique de 
ÌȭÁÌÉÍÅÎÔÁÔÉÏÎ ÄÕ ÐÏÓÔÅȟ ÄÕ ÃÝÂÌÅ ÄÅ ÔÒÁÖÁÉÌ 
en défaut sur le câble de secours en service,  

 ÄȭÕÎ ÄÉÓÐÏÓÉÔÉÆ ÄÅ ÐÒÏÔÅÃÔÉÏÎ (4!ȟ ÑÕÉ 
protège le réseau des défauts provenant de 
ÌȭÉÎÓÔÁÌÌÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÕÔÉÌÉÓÁÔÅÕÒ ÃÏÎÓÏÍmateur.  

 

2)  Tableaux modulaires  : 

a. Raccordement au réseau 

 
b. Protection par interrupteur fusible / comptage BT 

  
c. Comptage HTA 

 
d. Permutation de sources 
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Exercice N°1 
(voir pages 4 à 7) 

(Sujet E2 juin 2013) 

5ŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ŀȅŀƴǘ 

ǇƻǳǊ ŜŦŦŜǘ ŘΩƻǇǘƛƳƛǎŜǊ ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ 

ŘŜ ƭΩǳǎƛƴŜΣ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ŘŞŎƛŘŞ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŜǊ ǳƴ ƴƻǳǾŜŀǳ 

compteur dΩŞƴŜǊƎƛŜ Ŝǘ ŘŜǎ ǘǊŀƴǎŦƻǊƳŀǘŜǳǊǎ ŘŜ ƳŜǎǳǊŜ 

(voir dossier technique en annexes). 

1) LŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ƭŜ ǘȅǇŜ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǇƻǎǘŜ ŘŜ 

ƭƛǾǊŀƛǎƻƴ ŘŜ ƭΩǳǎƛƴŜΦ 
 

 

 

2) Préciser les avantages et inconvénients de ce type 

ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴΦ 
 

 

 

3) Justifiez le comptage côté HT par rapport à un 

comptage côté BT 
 

 

 

4) Préciser la signification des abréviations TP et TC 

TP :  

TC :  

 

 

5) Préciser les rôles de TP et TC  

TP :  

TC :  

 

6) Déterminer la classe de précision, la puissance de 

précision et le rapport de transformation des TP. 

On privilégiera les caractéristiques préférentielles. 

 

 

7) Déterminer la classe de précision, la puissance de 

précision et le rapport de transformation des TC, 

en tenant compte du courant assigné du 

disjoncteur HTA. 

 

 

8) Déterminer le modèle de TC qui devra être choisi 

(un seul enroulement).  
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Exercice N°2 
(voir pages 8 à 11) 

(Sujet E2 juin 2012) 

±ƻǳǎ şǘŜǎ ŎƘŀǊƎŞǎ ŘΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ƭŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ Řǳ ǇƻǎǘŜ ŘŜ 
livraison HTA. Vous devez renseigner les éléments 
techniques du dossier permettant de préparer le 
remplacement des fusibles HTA de la cellule C9. 
 

1) LŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ƭŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ I¢! Ŝƴ 

ŀƳƻƴǘ ŘŜ ƭΩŜǎǇŀŎŜ a!wLb9[!b5. 
 

 

 

2) /ƛǘŜǊ ƭΩŀǾŀƴǘŀƎŜ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ Ŝǘ ƭΩƛƴŎƻƴǾŞƴƛŜƴǘ ƳŀƧŜǳǊ 

ŘΩǳƴŜ ǘŜƭƭŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ I¢!. 
 

 

 

 

3) Identifier le type et les fonctions des cellules 

suivantes : 
 

 Cellules SM6 

Repères 
CA-C2-
C5-C6-

C8 
C3 C4 

C7-C9-
C10 

Type 
(DM2, 
La/Χύ 

    

F
o

n
c
tio

n 

    

4) Identifier les fonctions réalisées par les cellules C9 

et C10 : 

 

Repère Fonction assurée 

A 

 

B 
 

C 
 

D 
 

E 

 

F 
 

 

5) 9ǘŀōƭƛǊ ƭΩƻǊŘǊŜ ŎƘǊƻƴƻƭƻƎƛǉǳŜ Ł ǊŜǎǇŜŎǘŜǊ ŀŦƛƴ 

ŘΩŜŦŦŜŎǘǳŜǊ ƭŜ ǊŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŦǳǎƛōƭŜǎ ŘŜ ƭŀ 

cellule C10. Compléter les tableaux suivants en 

ƴǳƳŞǊƻǘŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘ ƭŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ όŘŜ м Ł сύ Ŝǘ Ŝƴ 

repérant (de A à F) les conséquences engendrées 

par ces actions. 

Exemple : une action numérotée N°3 engendrera 

une conséquence repérée C. 
 

N° 
ordre 

Action  
N° 

ordre 
Action 

 Fermer le SMALT   
Lçinterrupteur 
devient 
manáuvrable 

 
Manáuvrer la 
clef C 

  
Mise hors tension 
BTA T3-2 
La clef C est libre 

 Ouverture de Q2   

La clef C devient 
prisonnière 
Le panneau 
dçacc¯s aux 
fusibles peut être 
retiré 

 
Retirer le 
panneau 

  
Le SMALT 
devient 
manáuvrable 

 

Transférer la clef 
C sur le SMALT 
de la cellule 
C10 

  
Les fusibles sont 
accessibles 

 
Ouvrir 
lçinterrupteur 

  

Mise hors tension 
HT 
La clef C devient 
manáuvrable 
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Annexes exercice N°1 
Caractéristiques du contrat d'abonnement sucrerie 
 

La sucrerie dispose d'un comptage HTA en tarif vert A5 Base. 
Puissance contractuelle souscrite : HPH = 900 kW; HCH = 900 kW; HPE = 900 kW; HCE = 900 kW 
 

Le compteur qui remplacer l'ancien est le compteur électronique de marque Landys & Gyr modèle ZMA9. Il 
enregistre aussi bien l'énergie active que l'énergie réactive. Sa programmation se fait à l'aide du clavier numérique 
intégré. Pour programmer le compteur il faut renseigner : La date, l'heure, le type de contrat, les rapports de 
transformation (TC et TP) et la puissance souscrite. 
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